



“国庆节”来市博物馆鉴宝了

□晚报记者 高 壮
通讯员 张 玉

晚报讯 近日,记者在市博物馆了解到,该馆将邀请省文物鉴定专家开展“海岱鉴藏——滨州市民间收藏文物公益鉴定活动”,活动举办时间为10月7日上午9:30-11:30,地点在市博物馆(渤海十六路780号)一楼大厅。

活动由市文化和旅游局

主办,市博物馆承办,旨在进一步发挥博物馆指导民间收藏的积极作用,满足广大收藏爱好者的文物鉴定服务需求,弘扬优秀传统文化,加强全民文物保护意识。

据了解,本次鉴宝活动鉴定类别包括陶瓷、书画、玉器、杂项等。本活动实行预约制,报名时间截止到10月7日上午9:00前,报名人数限额为50人,约满为止。每人限持藏品

数不超5件(套)。报名成功的申请人,凭借本人有效身份证件到达活动地点,核实预约信息后方可进场。

市博物馆相关负责人表示,本次活动为公益性文物藏品鉴定,专家只鉴定文物藏品的真伪、年代等内容,不负责文物价格评估。鉴定结果现场口头告知,不出具书面文物鉴定结论,不涉及文物藏品所有权认定以及拍卖、质押、出

售、赠予、继承等用途。

藏品应符合以下要求:流传有序的传世文物;民间合法收藏的文物;其他符合法律规定的文物。如发现藏品来源有疑问,不予鉴定。

送鉴人须保证所持有藏品不涉及以下内容:盗窃、盗掘、走私或依照法律应当上交国家的出土、出水文物;法律规定严格禁止交易、流通的文物或制品;涉嫌损害国家利益

或者有可能产生不良社会影响的藏品;其他不符合法律、法规规定情形的。若属涉案文物,则报相关部门处理。

有鉴定需求的市民可扫描下方二维码提前预约。



“中国梦·新气象·新作为”百姓巡回宣讲走进邹平

□晚报记者 王 健
毕延中 袁 猛

晚报讯 9月20日,《强国复兴有我——庆祝中华人民共和国成立75周年音乐思政课》全市巡回宣讲邹平专场暨滨州市“中国梦·新气象·新作为”百姓巡回宣讲在邹平市第二中学学术报告厅举行。

《音乐思政课》由市委宣传部、市新闻传媒中心(集团)共同策划推出,是庆祝中华人民共和国成立75周年、开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动、深化拓展“17个起来”主题宣传行动的一项重要内容,采用串讲人讲解、情景演出、影视剧片段赏析、经典音乐作品讲述等形式进行,实现了思想政治工作的载



体创新。

《音乐思政课》通过《理想如炬——“我们都是追梦人”

《人民至上——“不负时代 不负人民”》《脚踏实地——“每个人都了不起”》《强国复兴

——“拼出来、干出来、奋斗出来”》四大篇章,回望党和国家走过的光辉征程,展示品质滨

州建设的丰硕成果,唱响中国共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律。

“中国梦·新气象·新作为”百姓巡回宣讲,宣讲员结合自身工作经历和感悟,以“小故事”折射“新时代”,以“小切口”阐释“大主题”。用动人的语言、生动的事例、真挚的情感,充分展现了各行各业干部职工学习新思想、感悟新思想、践行新思想的生动实践和精神风貌。集中展示全市上下牢记嘱托、团结奋斗、开拓创新的新面貌新成效,激励全市广大党员干部群众加快建设品质滨州,聚力谱写中国式现代化最美滨州篇章。

校园邮局亮相山东航空学院

□晚报记者 王 真
王诗坤 刘 杰

晚报讯 9月初,山东航空学院学生陆续返校,学生服务中心内新开设的校园邮局让人耳目一新。一排排架子上整齐摆放着快递包裹,来来往往取件、寄件的师生们络绎不绝。

据了解,山东航空学院校园邮局自8月份创建,9月份开始正式运营,是滨州市邮政分公司建设的集快递包裹取件、寄件服务与邮品文化展示于一体的平台,为学院师生们带来别具一格的便捷服务与文化体验。特别是校园邮局融入的一些创新元素,以其新颖与便捷受到师生的广泛欢迎。

在校园邮局内,师生们可以通过快递自提系统领取包裹。每件包裹上挂有一个透明灯条,在取件时只需在门口



机器输入取件码,相对应的灯条便会自动亮起,并发出急促的“嘀嘀”声,引导取件者迅速找到自己的包裹。据了解,这个灯条叫“智能寻物声光标签”,它是快递自提系统采用的出入库新技术。每个灯条

有红、蓝、黄、绿等7个颜色。当取件时,同一取件人的多个快递会显示同一颜色,可满足7个人同时自助取件。

“之前来取快递要对照手机上的取件码去找货架及包裹,找件用时长,经常需要

工作人员帮忙找,现在有了这个新功能,亮灯了就能找到,还有提示音,方便很多。”谈起校园邮局的“智慧灯牌”,山东航空学院的师生们纷纷赞叹不已。“智慧灯牌”的应用,同样也让快递入库操作更加便

捷,以前校园邮局入库快递时需要扫码单、打印有取件码的小票纸进行张贴,再放到对应的包裹架上,现在只要把灯条一一夹在包裹上,再分别扫描二维码信息,就能去入库。灯条代替纸条后,还能重复利用,操作起来更方便环保。

除上线“智慧灯牌”外,校园邮局还同时附加“夜间取件”功能,该服务以数字化设备代替人员夜间值守,只要用户在站内有包裹,扫码开门后全程有语音提示指导,取件最快只需1分钟。

山东航空学院校园邮局以便捷的服务赢得了师生的认可,自正式运营以来,日均邮件入库量达到800件左右,揽收邮件日均也在60件左右。同时,校园邮局还将邮政文化融入到校园的每一个角落,为助力学校文化建设注入了新的活力和动能。